

Benešovské ozvěny



Informační občasník obce Benešov nad Černou

Březen 2015

GRATULUJEME:

Hopfingerová Margareta
Košek Miroslav
Stiskalová Marie
Remšíková Jaroslava
Smolen Karel
Smolen Jiří
Vojtková Zdeňka
Duda Roman
Šulek Jan



Přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Připravované akce:

5.3. - koncert a čtení Jiřího Dědečka
12.3. - cestovatelské promítání - SKOTSKO
21.3. - karneval pro děti
21.3. - Velikonoční jarmark
27.3. - Noc s Andersenem
2.4. - Trochu jiná Francie - 2. část

Vážení spoluobčané,

v tomto čísle i v dalším bych se chtěla zabývat otázkou odpadů. Nejprve bych se dotkla organizačně informačních věcí ohledně poplatku za odpady a vyvážení směsného odpadu. V dalším čísle bych rozebrala věci kolem třídění odpadu a systému, který nás čeká podle nově připravované vyhlášky týkající se bio odpadu. Otázka odpadů je nejen obecně problém, ale i celosvětově, a pokud je nezačneme řešit sami od sebe tak nás odpady pohltí a naše země bude jako jedna velká skládka. Proto bych na úvod tohoto tématu začala citátem P.Mgr.Marka Váchy, Ph.D

„Přírodu musím chránit tak, jako chráním své tělo, své ruce a srdce, neboť vše živé je spolu spojeno v síti vztahů, vlákný života“

ODPADY

Vývozy směsného komunálního odpadu (vývoz popelnic) v rámci správního území obce Benešov nad Černou probíhá takto:

V zimním období od 01. 11. do 31. 03. - 1x týdně ve čtvrtek

V letním období od 01. 04. do 31.10. - 1x za 14 dnů ve čtvrtek (sudý týden)

Poplatky:

Platba: 1x ročně do 30.3. daného roku

č.úctu: 0580012349/0800

variabilní symbol: přidělené obecním úřadem (stejně při každé platbě, jinak informace na podatelně OÚ _podatelna@benesovnc.cz, tel: 380322264)

Provoz sběrného místa: Odpovědná osoba : Štefan Smolen

Pracovní doba: Sobota 08.00 – 12.00

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Poplatek dle ustanovení § 10b zákona o místních poplatcích je povinna poplatek platit každá fyzická osoba,

- která má v obci trvalý pobyt;
- které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů;

- která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců;
- které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců
- která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

Obec je správcem poplatku. I když většina poplatníků platí místní poplatky řádně a včas, občas dochází ke vzniku nedoplatků. Při vybírání poplatku včetně nedoplatků se uplatní daňový řád. K vymožení nedoplatku může správce poplatku (daně) dle ustanovení § 175 daňového řádu využít daňovou exekuci. Předpokladem pro vymáhání je existence exekučního titulu. Exekučním titulem je podle dle ustanovení § 176 daňového řádu mj. výkaz nedoplatků sestavený z údajů evidence poplatků správcem poplatku. Exekuční řízení je zahájeno nařízením daňové exekuce exekučním příkazem, který je procesním rozhodnutím a vydává ho správce poplatku (obec). Exekuce je krajním řešením, ke kterému sahá správce poplatku až po vyčerpání jiných prostředků. Na druhou stranu je zákonnou povinností správce poplatku nezaplacené poplatky vymáhat a v případě, že by je správce poplatku nevymáhal, dostal by se do postavení rušitele zákona a mohl by nést jak pracovní právní, tak trestní odpovědnost.

Z toho vyplývá, že obec musí ze zákona poplatky vybrat, v krajním případě dokonce i exekučně.

Úhrada poplatku za odpad je do konce března.

Vyhláška, kterou se stanoví rozsah a způsob zajištění odděleného soustředování komunálních odpadů, byla projednávána vládou ČR se zaměřením na bio odpad. Z toho vyloučily nové povinnosti jak pro obce, tak pro občany. O tom se podrobněji dočtete v příštím čísle.

Přeji, aby se nám všem vyhnula všechna virová onemocnění, která nás tu do teď ohrožovala, a aby jaro brzo začalo na dvě.

Veronika Korčová

Ze školy

Úspěšný zápis dětí do první třídy

Dne 23. ledna 2015 proběhl v naší škole zápis dětí do první třídy. Při příchodu do školy bylo na rodičích i dětech vidět napětí, co je tady vlastně čeká. Bylo toho dost. Po nutné administrativě se Zuzanou Krátkou si předškoláka vzala Jana Stráská, která hodnotila řečový projev, výslovnost a vyjadřovací schopnosti. Po ní následovalo matematické stanoviště Barbory Langové, kde bylo zkoumáno počítání do deseti, poznávání geometrických tvarů a elementární logické myšlení. Pro všechny za odměnu už bylo výtvarné stanoviště s Janou Bursíkovou. Tam také čekaly drobné dárky a upomínkové listy.

Výhodu měli ti, kteří navštěvují přípravnou třídu. Znali již prostředí, paní učitelky, zkrátka byli jako doma. Dospělí se shodli i v tom, že jejich řečový projev a komunikační schopnosti jsou na výborné úrovni.

Všem budoucím prvňáčkům přejeme hodně chuti do nové práce.

František Kumst

Vážení rodiče a milí předškoláči!

Jednou z prvních zkušeností je pro každého žáčka zápis do 1. třídy. Ten na naší škole proběhl v pátek dne 23.1.2015. Všechny děti, které se zápisu zúčastnily, se snažily ukázat, co všechno už umí a dovedou. Potěšil nás Váš velký zájem o zápis do naší školy. Celkem bylo zapsáno 25 dětí. Děkujeme Vám za důvěru a těšíme se na setkání s Vámi a Vašimi dětmi v naší škole. Přejeme všem budoucím prvňáčkům, aby se jim ve škole dařilo a líbilo a aby jim i jejich rodičům přinášela škola více radostí než starostí. Těšíme se na Vás.

Zuzana Krátká, učitelka

Návrat dinosaurů – **DINOPARK TOUR 2015**

Dne 3.2.2015 se žáci 4. třídy zúčastnili unikátní a ojedinělé výstavy robotických modelů dinosaurů v životních velikostech. Výstava probíhala v areálu výstaviště v Českých Budějovicích. Výstava předvedla vybrané modely dinosaurů ze všech Dino-Parků a návštěvníkům tak poskytla možnost setkat se tváří v tvář s druhohorními velikány, kteří vládli na planetě Zemi před desítkami miliónů let. Expozice byla doplněna o 3D kino s vlastním panoramatickým filmem Příběh mláděte. Po skončení prohlídky si děti mohly zakoupit upomínkové předměty a suvenýry.

Návštěva výstavy byla realizovaná jako součást výuky přírodopisu a vhodně doplnila představy žáků o pravěkých obyvatelích naší Země.

Zuzana Krátká

Pololetí v benešovské škole

Dne 29. ledna 2015 se všichni žáci těšili do školy. Nikdo je nenutil počítat příklady nebo psát diktáty. Naopak. Jenom seděli v lavicích a poslouchali své třídní učitele, kteří hodnotili, co se za uplynulý půlrok povedlo a kde ještě budou muset někteří přidat. Každý pak dostal výpis z vysvědčení.

V rámci ředitelského volna si mladší děti na prvním stupni užívali zimní a jiné radovánky se svými učitelkami.

Děvčata z druhého stupně se přesunula do tělocvičny, kde si řádně protahovaly těla v rytmu zumbly. Chlapce v místní hale čekal turnaj ve fotbalu a florbalu. Všichni si sportovní dopoledne opravdu užili.

František Kumst

Muzikanti z Benešova nad Černou na republikovém finále Dětské porty v Praze 31.1.2015

Pěvecký soubor „**The Happy Family**“ pod vedením Markéty Nové postoupil z okresního kola Dětské porty v Českém Krumlově do republikového finále v Praze - v kategorii skupin 16 až 20 let (skupina „The Happy Family“ je složena z dětí v rozpětí 8 až 16 let, počítá se věk nejstaršího). Do Prahy jel i díky velké podpoře Obecního úřadu v Benešově nad Černou. Navázal tak na podobný úspěch flétnového souboru „Sedmikrásky“ před třemi lety a účast na finále spojil s návštěvou našeho hlavního města. A tu si pěkně užil!

Den před vystoupením si děti nenechaly ujít procházku Prahou – od Petřína, kde vystoupaly až na vrchol rozhledny a hledaly cestu v zrcadlovém bludišti, přes Pražský hrad na Malou Stranu.

Sobotu věnovaly zpívání, a ač si nepřivezly medaili, byla už účast na samotném finále velkým úspěchem. Vždyť hráli ve „vybrané společnosti“ sedmi nejlepších skupin z České republiky ve své kategorii! Navíc porotci ocenili vokální pojetí skladeb s citlivým nástrojovým podbarvením i jejich náročnost. Nepovšimnut nezůstal ani charismatický zpěv Vojty Smolíka. Neděli děti – na vlastní přání - strávily v Pražské ZOO. A pak, navečer, po třech dnech plných zážitků se vydaly na cestu domů. S chutí si zpívají, muzicírovat a dělat tak radost sobě i druhým.

Zaznamenala Miloslava Nová, doprovod skupiny „The Happy Family“ :o)

Musím ještě podotknout, že mám z jejich zpívání velkou radost. Jsou to všichni absolventi naší školky a aktivní nebo minulé členové flétnového souboru Sedmikrásky :o).

A jsou to: Vojta Smolík, Barbora Knížková, Helena Interholzová, Tomáš Szojka, Vladka Žyhalková, Karolína a Nikola Staňkovi, Natálka Trojáková a Natálka Gubanievová.



Historie české školy v Benešově nad Černou - 3. část

Druhý školní rok (1921 - 22)

Druhý školní rok byl zahájen 1. září 1921, zapsáno bylo 19 žáků. V září byl inspektorem menšinových škol ustanoven pan Emanuel Drobil z Českých Budějovic. Jeho jmenování bylo zárukou rozvoje menšinového školství v jižních Čechách.

Díky zákroku okresní politické správy v Kaplici dal obecní úřad v Benešově v domě, kde je škola, místnost pro kabinet.

Den vzniku československého státu byl důstojně oslaven. Při této příležitosti bylo zmíněno výročí sto let od narození Karla Havlíčka Borovského. Zajímavé je, že v tento den byly české vlajky vyvěšeny jen na české škole a na radnici (tam spolu s německým praporem). Na poštovním úřadě ani na četnické stanici prapor vyvěšen nebyl.

V říjnu dovršil žák Antonín Vrážek 14-ti let a bylo mu vydáno propouštěcí vysvědčení. Během podzimu do školy přistoupili 4 žáci, celkem školu tedy navštěvovalo 11 chlapců a 11 dívek.

Škola byla v listopadu označena novou dřevěnou tabulí s nápisem: Česká státní škola národní.

18. prosince se ve škole sešli místní Češi spolu s Čechy v okolí a vyslechli přednášku učitele Loukotky z Besednic "O významu menšin". Přednáška zanechala hluboký dojem.

Správou školy a místním odborem Národní jednoty pošumavské byla uspořádána pěkná vánoční nadílka.

Děti byly poděleny obuví, čepicemi a nátepičkami. Vánoční nadílka si vyžádala obnos kolem 7000 korun.

(Šatstvo věnoval odbor NJP v Benešově a dva čeští dobrodinci, z nichž pan Vladimír Krtička s Královských Vinohrad věnoval 2000 korun. Byl štědrým podporovatelem zdejší školy.)

V březnu přibylo dalších 5 českých žáků, celkový počet stoupl na 27.

V květnu navštívil školu inspektor státních menšinových škol pan Drobil. Pobyl při vyučování, přesvědčil se o vědomostech dětí a jejich znalosti českého jazyka. Shledal vše v pořádku, jen umístění školy označil za nedostatečné.

10. července 1922 byl vykonán zdařilý vlastivědný výlet do Žofínského zámku.

Německé obyvatelstvo v Benešově usilovalo o zřízení měšťanské školy, kterou by navštěvovali starší žáci bez rozdílu národnosti, což ministerstvo školství odložilo na neurčito, až se uklidní národnostní poměry v Benešově.

Školní rok byl svátečně ukončen 28. června 1922.

Pozn.: - Školní inspektor pan Emanuel Drobil sepsal ve výslužbě spis "Německý Benešov (stručný přehled dějin, kostela a školy)".

- Národní jednoty pošumavské = celozemská organizace pro posílení kulturního a politického vlivu českého etnika v jazykově smíšených oblastech Pošumaví.

Blanka Michlová

Obecní knihovna v Benešově nad Černou Vás zve k příjemnému posezení a cestovatelskému promítání na téma **Skotsko - 12.3.2015 od 17:00**

Skotské hory a skotská whisky k sobě neodmyslitelně patří...

Když Bůh tvořil zemi a dokončil Skotsko, zálibně se na něj podíval a řekl si:

„To je zatím ten nejlepší kousek, co se mi podařilo, měl bych se někomu pochlubit.“

A zavola si archanděla Gabriela.

„Podívej na tuhle zemi. Dal jsem jim všechno, co jen šlo. Ty nádherné hory a překrásná údolí, kterými protékají zurčící potůčky. Lidé budou veselí, protože jsem jim poskytl hudební nástroj, který nikde nepřeslechnete a vždy vás roztančí. A ze surovin, které jim tak krásná krajina poskytne, si vyrobí skvělé jídlo a ten nejúžasnější nápoj, ochutnej.“

A dal Gabrielovi ochutnat doušek whisky.

Ten ochutnal a odpověděl: „Máš pravdu, je tu krásně a tohle chutná skvěle, ale nemáš pocit, žeš to na jeden malý národ přehnal, žeš jim dal všechno to nejlepší a nic zlého?“

Na to mu Bůh odpověděl: „Však počkej, co dostanou za sousedy...“

V naší prezentaci s Miroslavem Rafajem se tedy tentokrát obloukem vyhneme sousedům z Anglie a pokusíme se vám představit ty dva úžasné dary, které Skotsko získalo - jejich hory a whisky.

Obecní knihovna v Benešově nad Černou

Vás zve k posezení s českým písničkářem, básníkem, textařem, překladatelem, spisovatelem a autorem četných rozhlasových a televizních pořadů, který v letech 1973–85 tvořil a vystupoval ve dvojici s Janem Burianem.

Navštívit a potěšit nás svým povídáním přijede pan

Jiří Dědeček 5. března 2015 v 17:00

Na programu čtení z nových knih překlady Borise Viana "**Krutá dobrodružství**", pohádky pro dospělé a jejich chytré děti "**Život a cesta hrocha Obludvíka**" a písničky z nového CD "**Kočky z Letný**"

K zakoupení budou knihy i CD.

SRDEČNĚ ZVEME !

VÝLETY DO RUMUNSKA ZA rumunskými SLOVÁKY

Po druhé světové válce po odsunu německého obyvatelstva nastala v oblasti našeho pohraničí velká vlna dosídlení rumunskými Čechy a Slováky zejména z oblasti, kterou navštívíme. V tomto roce jsme připravili k tradičnímu zářijovému termínu s ubytováním na hotelu ještě květnovou variantu: romantičtější – čistě turistickou!

Od roku 1990 zde, podobně jako po 2. světové válce dochází k dramatickému úbytku obyvatelstva v důsledku hledání lepších životních podmínek stěhováním především do zemí západní Evropy včetně Čech a Slovenska. Ve vesnicích přibývají opuštěné domy a volná místa ve školních lavicích...

Nemineme důležitá místa společenského a kulturního života – některé místní školy, kostely a obchůdky. Zejména se ale setkáme s místními faráři, budete mít příležitost se popat po svých rodinách a nahlédnout do matrik. Ve vesnicích potkáme mnoho místních, kterých se můžete vyptat, a jak se občas stává, třeba i vy mezi nimi najdete další členy své rodiny.

Pro nás bude návštěva našich krajanů jistě i testem pokory s velmi silným připomenutím, co ke svému životu vlastně skutečně potřebujeme...

1. – 6. května 2015 s batohem a pod širák...

(po případném obsazení tohoto termínu a při větším zájmu bude vypsán další termín na polovinu října)

Tento dobrodružnější a fyzicky náročnější výlet je určen hlavně pro ty, kterým plně slouží zdraví a mají chuť si projít oblast „Sedmihradského Rudohoří“ po svých. Umožní nám to v malé skupině max. 7 účastníků nejen navštívit i místa, která nejsou dostupná autobusem, ale zejména doslova všemi smysly poznat důvěrně nejen lidi, ale především nádhernou krajinu pohorí Plopiș.

Dojedeme do Boromlaku a odtud už vyrazíme pěšky s batohem sbaleným na pět dnů vzhůru k zanikající vsi Bojovské. Dále budeme pokračovat přes Socet, Stará Huta, Nová Huta, idáren, Gemelčička, Cujleni a rozsáhlé Šarany sejdeme do Borodu. Cestou navštívíme všechna důležitá místa života obcí – farnosti, školy, obchůdky... Zpět se zastávkou na tržnici v Alesdi a přes Oradeu se již vydáme do Čech.

Přihlásit se je možné do 17. dubna 2015!

Doprava – autem či dodávkou. Ubytování - ve vlastních stanech či pod širákem, ale nepochybně i u dobrých lidí. Stravování – vlastní zásoby a dokupování denně v obchodech.

12. – 19. září 2015 s polopenzí a do hotelu...

V Marghitě se ubytujeme ve dvou a tři lůžkových pokojích (zde můžete samozřejmě odpočívat rozhodnete-li se některý den na výlet neodjet). Celý týden budeme na jednom místě a každý den po snídani vyrazíme na výlet a odpoledne se po celodenním zážitku vrátíme zpět na hotel.

Navštívíme tato místa: Plopiș, Gemelčička, Čerpotok (zde stihneme i odpuškovou slavnost), Siplak, Fogáš, Varzaľ, Stará a Nová Huta, Socet, Židáren, Šastelek, Bajas, Derna, Harašov, Bystrá, Čierna Hora, Boiana Huta, Alesd, Borod, Šarany a další. Pokud jste v seznamu míst nenašli to „své“ je možné je po předešlé konzultaci zařadit do programu.

Výlety doplníme dle zájmu a chuti lehkými procházkami po okolí, návštěvou škol i sídla „Demokratického svazu Slováků a Čechů v Rumunsku“ a před odjezdem nakoupíme na tržnici.

Přihlásit je možné se do 14. srpna 2015! Nečekejte na poslední chvíli, bývá obsazeno!

Doprava – zájezdovým autobusem. Ubytování – v hotelu s termálními bazény. Stravování – polopenze.

O přihlášky na výlety, doplňující dotazy, způsob platby, nástupní místa a o vše další, co vám přijde na mysl pište na zeman.ozzy@seznam.cz, nebo volejte na mé tel. číslo 602468377.

JAROSLAV ZEMAN, DiS, CESTOVNÍ AGENTURA – průvodce po Rumunsku

Týden v jiné Francii

Byl jsem požádán, abych napsal upoutávku na mé promítání fotek a vypravování. Ale co mám napsat? Nebude mi možná stačit hodina a půl powerpointové prezentace s dvěma sty fotkami, abych všechno vypověděl, tak jak to směstnat do pár řádek? Nelze!

Od středu Francie po její jihozápad se rozkládá hodně nesourodé území, zhruba stejně velké jako Čechy. U nás skoro neznámé, z velké části opouštěné nebo již opuštěné. Jedna jeho část, Severy (ale tak se to francouzsky nepíše), patří dokonce k nejliduprázdňejším oblastem Evropy. Celý ten kraj je zřejmě nejpravdivějším a nejkrásnějším kusem Francie. Já vím, že je Provence a Azurové pobřeží a Bretaň. Jenže Francouzské středohoří a Lví zátoka, jak zní název, podle nějž oblast najdete v mapách, jsou silnější. Na severu sopky, uvnitř oblasti pohoří a suché náhorní plošiny s bizarními skalami a malými stády ovcí, z jejichž mléka se dělá proslulý rokfór. Jsou tu nejkrásnější a nejhlubší krasové jeskyně Francie. A mezi tím kaňony, ten největší z nich, kaňon Tarnu, je hluboký víc než půl kilometru a dlouhý desítky kilometrů. V místě, kde se rozšiřuje, nad ním stojí v Millau donedávna nejvyšší most světa. Teď už je „jen“ druhý, ale stále je považován za nejkrásnější. Viděl jsem ho stavět. A stará městečka, kamenné vesnice a farmy. Ve chvíli, kdy za Saint-Etienne do oblasti vjedete, vás provázejí stovky kilometrů. Ne jako skanzen či malé rázovité území, ale pořád, podle zvolené trasy asi tři sta kilometrů. Největší síla té oblasti není v jednotlivostech, ač jsou mnohdy unikátní a úchvatné, ale v tom, že to je všude okolo, pořád, každý den, od rána do večera, několik dnů. I kdybyste jen jeli a nezastavili, je to zážitek.

Lví zátoka... Sete je největší francouzský středomořský rybolovný přístav, Collioure na samém jihu pak královský přístav jak ze starých rytin. A mezi tím je místo, jediné na celém pobřeží, kde stále žije pravý a nefalšovaný „obyčejný přístav“, místo, kterého se zatím nechopily velké cestovky. V noci tu na malých otevřených bárkách vyjíždějí rybáři na lov, aby pak za rozednění prodávali u mola ryby. Jen pár desítek kilogramů nebo kusů, jen to, co právě ulovili. Ale může to být až padesát druhů ryb. Kuchařky vaří podle toho, co rybáři chytili. Přístav je z obou stran obklopen dvakrát pěti kilometry volných pláží, jedné říkáme Mexická. Smí se na ní s auty, psy, koňmi. Oblečení či nazi, adrenalinoví sportovci i piknikující rodinky, rybáři, snílci... Mezi mořem a pevninou Lví zátoky jsou veliká brakická jezera, takzvané etangy. Přes někdy i mnohakilometrové rozměry jsou jen metr hluboké. Mezi nimi je síť kanálů, ten neslavnější, Canal du Midi, pak spojuje Středozevní moře a Atlantik. Je zapsán v UNESCO. Místy vede po mostech, jednou dokonce tunelem, jsou na něm stovky zdymadel. Kanál je funkční, dá se půjčit loď a putovat po něm. Pokud jste francouzský důchodce, není to drahé.

Místní vinice jsou údajně větší než všechny vinice Itálie dohromady. Produkuji vynikající vína, svou kvalitou podobná bordeaux. Jsou tu i nedobytné katarské hrady a Carcassonne, ohromující opevnění s dvaapadesáti věžemi. A Albi s jednou z největších katedrál světa.

A... a... a... stejně jsem neřekl ani zlomek toho, co tam je. Dva a půl tisíce let staré kruhové opidum, Le Puy, město na sopouších sopek...

A nevyprávěl jsem o svých zážitcích, ale to by vypadalo, že se vytahuju a nejhorší by bylo, že by to byla pravda. Vzal jsem do „jiné Francie“ postupně asi dvacet svých blízkých a přátel. Všichni byli uchváteni, mnozí se tam opakovaně vrací.

Vás tam zkusím vzít alespoň virtuálně ve čtvrtek 2. dubna.

Milan Koželuh

Poznávací soutěž:

Na únorovou soutěžní otázku, že jde o „smrkovou alej“ kolem cesty na Třebíčko, přišlo 14 správných odpovědí a tak mi tentokrát nezbylo, než opravdu losovat. Knížku tedy získávají **Tereza Gubániová, Štefan György a Eva Stropnická.**

Soutěžní fotografie na března. Poznáte místo na fotografii? Své odpovědi posílejte na adresu knihovna@benesovnc.cz nebo SMS na tel. 727 814 457 do 20. března 2015.

Na výherce čeká pěkná cena.



RL

Komunitní škola Benešov nad Černou pro Vás připravila víkendový kurz
Řezbářství

Pod vedením zkušeného lektora si budete moci vyzkoušet tuto dnes již ne zcela běžnou práci se dřevem.

Kurz se uskuteční ve dnech 14. a 15. března 2015 v budově základní školy Benešov nad Černou. Začátek kurzu v sobotu v 9:00 hod.

Cena kurzu 600,- na osobu.

Počet míst v kurzu je omezen kapacitou školní dílny, maximální počet 8 účastníků.

Přihlásit se můžete v knihovně do 10.3.2015.

MAS podpoří přípravu projektů mezinárodní spolupráce

Místní akční skupina Sdružení Růže připravuje témata možné mezinárodní spolupráce. Snahou většiny místních akčních skupin, kterých je v současné době v ČR více než 130 bude do regionu získat peníze z různých zdrojů. Jednou z možností je čerpání z fondů zaměřených na mezinárodní spolupráci, výměnu zkušeností a realizaci společných záměrů. V současné době probíhají diskuse nad tématy, partnery i nositeli možných projektů.

Máme nabídku na spolupráci od velšského partnera, se kterým jsme již dva projekty realizovaly.

Organizace PLANED by ráda spolupracovala v oblasti vzdělávání dětí (11 – 14), na tématu místní potraviny, ochrana přírodního a kulturního dědictví (pod programem ERASMUS+). Dalším tématem je výroba energie z obnovitelných zdrojů a efektivní využití energie komunitním způsobem (tedy se zapojením občanů a spolků). Pole pro spolupráci se zde nabízí i v oblasti podpory podnikání a rozvoje dodavatelských řetězců.

Na společném setkání jihočeských a bavorských MAS jsme navrhli 5 oblastí další možné spolupráce:

Cestovní ruch

Celoživotní vzdělávání

Kulturní dědictví movité i nemovité (tradice), venkovská musea, hudba

Lokální produkty, místní značení

Identita s regionem, budování regionální image

Na dalším setkání v květnu proběhne burza projektových záměrů, kde MAS budou hledat vhodné partnery. Obracíme se tedy na obce, spolky, neformální skupiny i aktivní jednotlivce, pokud mají zájem o zprostředkování partnerství s bavorskými partnery, či mají zajímavé nápady na realizaci projektů v uvedených oblastech, aby nás kontaktovali pro další jednání. Rádi podpoříme dobré nápady, které pomohou rozvíjet náš region.

Podělte se se svými nápady! Kontaktujte zaměstnance MAS!

Z. Guthová (724643050, guthova@cb.gin.cz)

M. Chytrová (608608334, chytrava.magda@gmail.com)

**DDM Kaplice - dílna Máček
a Obecní knihovna Benešov nad Černou
Vás zvou na**

**Velikonoční jarmárek
v sobotu 21.3.2015
od 14.00 před OÚ**

**- zahraje dudácká kapela *Bedrník*
- řemeslný trh**

Přijďte se jarně naladit...

SBÍRKA VÍČEK
PRO ZUZANKU Z JIŽNÍCH ČECH

8 TUN VÍČEK = LÉČBA PRO ZUZANKU V LÁZNÍCH KLIMKOVICE

... MÁM SEN, RÁDA BYCH CHODILA O BERLIČKÁCH

SBÍRÁME PLASTOVÁ ŠIMBOVACÍ VÍČKA OD PET LAHVÍ, MLÉKA, DŽUSU, ANIVÁŽE, SODOVEK AITD... POZOR! TAKÉ KOVOVÁ VÍČKA OD LIMONÁD A OD PIV!

f SBÍRÁME VÍČKA PRO ZUZANKU Z JIŽNÍCH ČECH

KONTAKT: lavina.oilova@seznam.cz / 728844131

ČÍSLO ÚČTU: 2100501848/2010

Zatmění v roce 2015

V roce 2015 se na naše území usměje mimořádné štěstí. Uvidíme hned dvě opravdu výrazná a tudíž dost vzácná zatmění. Prvním z nich bude **částečné zatmění Slunce v pátek 20. března 2015**. Na území ČR dosáhne zatmění asi 73 procent zakrytí v jednotkách slunečního průměru. Zatmění tak bude mezi lety 2011-2026 tím nejvýraznějším, jaké v ČR nastane. Jako úplně jej budou moci lidé pozorovat na Faerských ostrovech a Špicberkách. O půl roku později se pak dočkáme po opravdu dlouhé době prvního **úplného zatmění Měsíce** viditelného od nás v takřka celém průběhu (Měsíc zapadá v době očima již nepozorovatelné závěrečné fáze polostínového zatmění). K úkazu dojde na státní svátek **28. září 2015** v časných ranních hodinách.

Částečné zatmění Slunce 20. března 2015 (úplné v Severním moři)

Toto páteční zatmění bude největší v České republice viditelné mezi lety 2011 a 2026 a také až **do června roku 2021 poslední zatmění Slunce, které z našeho území spatříme**. Při maximální fázi bude Měsíc krátce před 11. hodinou dopolední střeoevropského času zakrývat shora **okolo 73 procent slunečního disku**. Jev spatříme v celém průběhu a maximální fáze zatmění proběhne poměrně vysoko, přes 35° nad obzorem. Přímou příčinou bude také příležitost vyhledat si na denní obloze planetu Venuši. Jako úplně bude zatmění pozorovatelné v Severním moři, vycestovat za ním lze především na Faerské ostrovy.

(více na <http://astro.sci.muni.cz/zatmeni/>)

Firma NiPA farma s.r.o.

nabízí šičkám či švadlenám práci z domu. Lze formou plného i částečného úvazku nebo sezónní brigády. Nutno vlastnit svůj šicí stroj a ideálně overlock, zodpovědnost, dovednost a zkušenost.

V případě zájmu nás kontaktujte na mob: 777 769 667 nebo email: obchod@nipa.cz.



Nabízíme kompletní služby v oblasti pohřebnictví.

Rakev zdarma dle výběru z naší nabídky.

Prodej hřbitovní galerie.

STÁLÁ SLUŽBA tel: 725 856 131

Náměstí 206, Kaplice
www.pohrebnictvizavis.cz